



本报讯 春节将至，租车市场开始进入旺季。记者走访海口多家租车门店，发现所剩车辆不多，大部分车辆已经被预订。业内人士表示，春节期间租车价格比平时高一倍，市民和游客若想租车，需提前预订。据了解，有的线上租车软件促销手段丰富，不断推出优惠活动，吸引用户前去租车。 见习记者 吴佳穗

记者走访发现，海口各租车行生意火爆，需提前预订

价格上涨 租车靠“抢”

“租车方便，核实信息后可提车开走”

1月15日10时许，记者走访海口高铁东站附近的租车行，发现前来租车、询问的人很多。

“好不容易放假，想和朋友在春节期间一起租车玩几天。”市民王女士表示，她正在询问租车的价格，若合适打算提前预约。

“我准备提前租车，跟老乡拼车一起回老家。”在海口工作的市民林先生说，因为回老家的机票贵，且来回需要搭长途车，租车回家比较方便。

“春节期间，我们一家四口决定自驾出去玩。”正在海口高铁东站附近一租车行提车的市民李先生告诉记者，他在某款租车软件上，提前预订了车辆，这款租车软件优惠多、手续简单，比一些实体店要便宜。店员核实信息后，就可以提车开走。

租车价格较平时高出一倍

1月17日15时许，记者来到琼山区风翔西路某信租租车行走访。该店店员陈先生(化姓)介绍，根据车辆的类型和品牌不同，价格也不同，比如东风悦达起亚4人座轿车，一天400元，押金为3000元，SUV则要800元一天。

“店里的车都是自动挡，顾客比较容易上手。”陈先生告诉记者，当前店内的车辆不多，仅剩停放在店门口的3辆车，且不接受只租一两天的短期订单。目前租车的价格已经比平时高出一倍，建议市民和游客租车要提前预订，会比较便宜，他们也能提前安排。

1月17日15时30分许，记者来到琼山区风翔西路某达租车行走访。该店店员王女士(化姓)表示，他们按天收租车费，店内租金最便宜的车辆是凯美瑞轿车，350元一天，押金3000元。目前其他车辆已被租走，只剩一辆5人座的黑色奥迪轿车。“后续会有顾客还车，要想租车可以提前预订，我们会提前安排车辆。”王女士称，租车不需要太多手续，只需带身份证和驾驶证即可。

线上平台

神州租车上经济车型销量最高

1月17日晚上，记者在神州租车软件上看到，有经济型、SUV、豪华型、商务型、6至15座商务车等5种车型，且还有“春节租7送7”、“新客户更享首租免150元”等优惠活动。

随后，记者拨打神州租车的客服电话，该客服人员向记者介绍，根据不同顾客的需求，可提供不同的车型，销量最高的是经济车型。容量最大的车型是2017年别克GL8车，能容纳7人。这款车在正月初六以后，租四天价格为3450元左右，顾客需要提供一张信用额和可用额不低于8000元的国内双星信用卡，且在办理租车时提供驾驶证和身份证。另外，在1月21日到1月30日期间，最短租车时间为四天。

1月19日下午，记者在携程租车软件上看到，有经济型、舒适型、SUV、商务型、豪华型等9种车型。据了解，携程租车在春节期间推出“车轮上的年味”的专题优惠，出境游享有“满8天免1天”的满减优惠，可低至75折。

携程租车的员工表示，就目前的用户画像来看，使用携程租车软件的有一半以上是25-35岁的年轻人，部分喜欢租个性化的车辆，比如Mini Cooper、Smart等车型；35-45岁的中年人多是家庭出游为主，一般选择租经济型及商务型车辆，性价比高。

业内人士

正月初七后租车价将有所回落

据携程租车的工作人员介绍，三亚、海口一直位居全国租车热门目的地的前十名。每年9月至来年3月，是我省租车市场的旺季。从租车的数据来看，我省每年的订单增长约80%。其中，今年春节期间，租车的价格有所上涨，正月初七后会慢慢回落。神州租车的客服人员也表示，春节期间租车人数增多，部分车辆的价格会有所上浮，但一般到年后就会恢复正常。

如何才能省钱、省心又能租到车呢？业内人士指出，首先要尽快确定自己需要用车的时间段和用车需求；二是提前下单订车，切忌到了用车跟前才去订车。另外，要根据自己的租车用途制定方案，如果你是租车回老家，最好和朋友、老乡一起租车分摊费用，如果你是租车旅游，最好选择在旅游目的地有连锁店的租车公司，方便办理还车；最后，交车时注意验收车辆，明确双方权责。

这个春节阴晴不定

节前温度较高，正月初一气温下降

□实习记者 林鸿晖 记者 罗晓宁
通讯员 林俊汝 翁小芳

本报讯 昨日，记者从省气象台了解到，预计今明两天，琼岛以晴间多云为主，各路段交通运输气象条件总体良好；琼州海峡风力较小，通航条件良好。

预计今明两天，琼岛晴间多云，其中北部、中部局地早晨有雾；各地气温逐日升高，明天最高气温中部和东部28-30℃，其余地区30-32℃，最低气温中部地区17-19℃，其余地区20-22℃。

预计后天到25日白天，琼岛多云，气温较高，各路段交通运输气象条件良好；琼州海峡风力5级、阵风6级，通航条件良好。

25日夜间-27日，琼岛阴天间多云有阵雨，各地气温明显下降；有雨时道路湿滑，能见度较低，各路段交通运输气象条件较差；琼州海峡风力5-6级、阵风7级，通航条件一般。

预计今明两天，北部、中部和东部地区有雾时，交通运输条件较差，其余时段全岛交通运输条件良好。

@所有人，不管是家里宅还是外出嗨

请查收安全提示

□记者 钟起的

本报讯 近日，省消防救援总队发布消防安全提示，提醒公众关注消防安全，共同营造良好的消防安全环境，确保平安、幸福度过新春佳节。

一、各类单位要落实消防安全责任制，消防安全责任人、管理人要组织开展节前消防安全检查，对员工进行消防安全培训，落实节日期间值班值守人员，加强对重点部位的防火巡查，及时消除火灾隐患。

二、居民在家中要注意安全用火用电用气，出门不要忘记关闭电源和气源开关。

三、出行乘坐公共交通工具时，不要携带易燃易爆危险品进站上车。一旦发生火灾，请用安全锤或坚硬物品击碎车窗玻璃有序逃生。若自驾出游，出发前检查车辆，确保车辆状态良好，并配置灭火器。

四、外出购物、旅游或住宿，要注意熟悉疏散通道位置和逃生路线，留意消防器材存放的位置和使用方法。如遇火灾第一时间拨打119报警，并迅速逃生，切不可贪恋财物。

五、在景区游玩时，不要吸烟和乱扔烟头。进入山林景区，不要携带打火机、汽油等易燃易爆物品，不要玩火或生火野炊。

六、到有销售许可证的门店购买合格的烟花爆竹，在指定地点燃放。燃放后，要立即清理余火和残渣。

七、驾驶车辆遇到悬挂应急救援号牌和使用警灯警报的消防车辆执行任务，应主动避让。

